Réponses aux questions
Animation INDD 2016

1. COP21 : que signifie cet acronyme ?
La conférence annuelle des parties (« conférence of parties », en anglais) réunit chaque
année dans un pays différent les représentants de plusieurs parties (pays). L’objectif est de
prendre des décisions communes pour lutter contre le changement climatique
La premiére COP a eu lieu en 1995, d’ou la 21° édition cette année.

2. Qu’est-ce qu’un perturbateur endocrinien?

Certaines substances, connues sous le nom de perturbateurs endocriniens, sont naturels alors
que d’autres, présents dans les pesticides, les appareils électroniques, les produits d’hygiéne
personnelle et les cosmétiques, sont synthétiques. Certains additifs alimentaires ou
contaminants présents dans I’alimentation peuvent perturber une ou plusieurs fonctions du
systeme endocrinien et ainsi accroitre le risque de survenue de problémes de santé. Ces
molécules agissent sur I'équilibre hormonal de nombreuses espéces vivantes® sauvages ou
domestiquées (animales, ou végétales dans le cas des phytohormones). Elles sont souvent
susceptibles d'avoir des effets indésirables sur la santé en altérant des fonctions telles que la
croissance, le développement, le comportement et I'humeur, la production, l'utilisation et le
stockage de I'énergie, la fonction de repos (le sommeil), I'hémodynamique et la circulation
sanguine, la fonction sexuelle et reproductrice.

3. Quiaprésidé laCOP 217

»

Laurent Fabius : ministre des Affaires étrangeres et du Développement international

4. L’objectif de la COP21 est de limiter le réechauffement a.... ??
1,5%
Un réchauffement supérieur a 2°C entrainerait des conséquences graves, comme la
multiplication des événements climatiques extrémes. A Copenhague en 2009, les pays ont
affirme leur volonté de limiter le réchauffement climatique a 2°C d’ici 2100. Le texte de la
cop 21 incite a poursuivre les efforts pour le réduire a 1,5%
Source : www.cop21.gouv.fr/

5. Dans quelle proportion I’activité physique réduit-elle le risque de maladies
cardio-vasculaires ?

Bouger I’'équivalent de 30 minutes par jour diminuerait de 30 % le risque d’avoir une maladie

cardiovasculaire. REPONSE C.
Source : Les Echos.fr/http://www.lesechos.fr/paris-climat-2015/actualites



6. Parmi_ ces 7 pays, quels sont les 3 pays dont les émissions de GES par
habitant sont les plus élevées ?

Les petits pays avec des industries intensives en énergies fossiles, tels que le Qatar et
Bahrein, ont le plus d'émissions. Doha (capitale du Qatar) est ainsi le plus gros pollueur du
monde, avec 53,4 tonnes de CO, par personne, soit trois fois plus qu'un Américain (17,5 t),
dix fois plus qu'un Chinois (5,2 t) et 36 fois plus qu'un Indien (1,4 t). Ces pays du Moyen-
Orient sont suivis par les grands pays développés comme I'Australie, les Etats-Unis et les
nations d'Europe occidentale. L'Inde et la Chine, en comparaison, sont beaucoup moins
polluantes.
Drapeaux présentés : Etats-Unis ; Allemagne ; Bahrein ; Inde ; Chine ; Australie ; Espagne.
La réponse est : EU ; Bahrein ; Australie

Source : Le Monde.fr/http://ecologie.blog.lemonde.fr/2011/12/09/qui-est-vraiment-responsable-du-
changement-climatique/

7. Selon I’OMS le réchauffement climatique sera responsable d’environ combien

de déces supplémentaire par ans ?
Selon I’OMS le changement climatique sera responsable de 250.000 déces supplémentaires
par an par la propagation des maladies tropicales comme le paludisme ou la dengue, par la
mise en danger des migrants climatiques, ou encore par le développement des maladies

respiratoires ou du stress.
Source : Organisation Mondiale de la Santé : http://www.who.int/mediacentre/factsheets/fs266/fr/

8. Accord de la COP 21. Parmi ces 3 propositions, laquelle est réelle ?
Réponse C (point 22 de I’accord)
9. Dans quel Pays aura lieu la cop22 ?
Le cop22 aura lieu a Marrakech au Maroc

10. Parmi ces aliments, lequel a I’index glycémique le plus faible ?
Le potiron

Le miel

Le pain complet

Le lait de soja

L'avocat

moow»

L'indice glycémique ou index glycémique est un critére de classement des aliments contenant
des glucides, basé sur leurs effets sur la glycémie (taux de glucose dans le sang) durant les
deux heures suivant leur ingestion.

L’avocat a I'index glycémique le plus faible. REPONSE E.

A - Potiron = 75

B - Lait de soja = 15

C - Miel = 60

D - Avocat = 10

E - Pain complet = 65



